Roposel T. B

Greegs spragg Enardengener, 1983

ЭКСПЕРИМЕНТ УДАЛСЯ Когда Петру Викторовичу Королеву, заслуженному артисту РСФСР, артисту Амурского ордена Трудового Красного Знамени театра драмы, предложили сыграть горьковского Старика в одноименной пьесе, он засомневался.

- Нужен социальный герой, а я - комик.

В самом деле, налицо все черты комедийного актера - любит и понимает юмор, подвижен, темперамента ходерического, танцует, поет. И в репертуаре его огромное количество комических персонажей русской и западной классики, современных комеднографов.

Но убецили: в порядке экс-

перимента.

И вот смотрю уже состоявшийся эксперимент. Спектакль, выпущенный к фестигорьковской драматургии, уже не премьера -второй сезон в репертуаре, показывал его театр и на гастролях.

Можно ли считать экспери- ва



самые - вечные: добро зло, страдание и сострадание, человек как хозянн своей супьбы.

С первого появления сцене Старика — II. Королевозникает атмосфера мент удачей артиста? Безус- тревоги, надвигающейся гроловно. Пьеса сложна и много- вы. Гроза, истати, разразится значна. Что же привлекает к в финале спектакля. Над одиней современного зрителя, ноким поверженным старцем какие проблемы спроециро- засверкают молнии. Так посваны в наше время? Да те тановочный коллектив мате- деют ими, ибо это люди со- роли Старика.

кару, силы небесные, которые «жертв».

таклем. Королев стал будто выше ростом, а исступ- ты и выдохлась вся!». ленный глаз фанатика, каки с мышкой. Он откровенно кашку. наслаждается страхом, зависимостью от него собеседни- теру эта работа. Она потребока. От сцены к сцене Ста- вала больших усилий. Что ж, рик - Королев переходит к Королев любит и умеет раоткровенной вивисекции. В ботать, серьезно и творчески «проповеди» Старика актер относится к своей вносит элементы лицедейства, сии. которые пробивают для зрителя брешь в его религиоз- Петр Королев получил преном фанатизме. Артист приот- мию и диплом за лучшую в крывает для нас мелкую ду- театральном сезоне мужшонку паразита, за словесами скую роль — роль Старика которого совершенное отсутствие совести, откровенный го. садизм.

более торжествует Старик, видя, что его партнеры в игре бессильны против его выразительных средств, не вла-

вершенно другой духовной организации. Очень выразительно струсил Старик - Королев перед напором Софыи Марковны, беспокойно забегариально воплотил ту самую ли бесцветные глазки. Что-то против него задумали? Ах, были его аргументом для одять взывают к совести уснокоился, вздох облегче-Нет и в номине того «жив- ния, смещок «...а я-то думал, чика», комика, который разго- у тебя другие слова есть варивал со мной перед спек- поумнее, потяжелее ... И тормак жественно откровенное: «Вот

Нет, не слабее него Мастажется, насквозь прожигает ков и Софья Марковна, тольлюдей. Недаром по этим гла- ко живут по другим моральзам Мастаков, другой герой ным категориям. Не ожидал ньесы, «сразу узнал» его на Старик такого финала. Жеспаперти. Диалоги Старика с токо разоблачает актер этого. Мастаковым — это игра кош- на поверку, жалкого стари-

Очень много дала ак-

Заслуженный артист РСФСР в одноименной пьесе Горько-

Ну что ж, побольше бы в От диалога к диалогу все театре таких экспериментов!

В. ВЛАДИМИРОВ.

НА СНИМКЕ: П. Королев в